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I Commissione consiliare

PROCESSO VERBALE

L’anno 2015, il giorno 25, del mese di novembre, alle ore 10,30, in Perugia, presso la
sede dell'Assemblea Legislativa, previa convocazione, ai sensi del comma 1 dell’articolo
21  del  Regolamento  interno,  prot.  n.  6754  del  19  novembre  2015,   si  è  riunita  la  I
Commissione consiliare permanente per la trattazione degli argomenti di cui all'ordine del
giorno allegato.

Presiede la seduta il Presidente Andrea Smacchi.

Partecipano ai lavori i seguenti consiglieri componenti la Commissione: 

Vice Pres. Raffaele Nevi Gruppo consiliare “Forza Italia”

Membro Giuseppe Biancarelli Gruppo consiliare “Umbria più uguale”

Marco Vinicio Guasticchi Gruppo consiliare “Partito democratico”

“ Maria Grazia Carbonari Gruppo  consiliare  “Movimento  5  stelle  –  Beppe
Grillo.it”

“ Gianfranco Chiacchieroni Gruppo consiliare “Partito democratico”

“ Valerio Mancini

Giacomo Leonello Leonelli

Gruppo  consiliare  “Lega  Nord  –  Salvini  –  Lega
Umbria”
Gruppo consiliare “Partito democratico”

Partecipano ai lavori della seduta i Consiglieri:

Claudio Ricci Gruppo consiliare “Ricci Presidente”

Marco Squarta Gruppo consiliare “Fratelli d'Italia – Alleanza Nazionale”

Emanuele Fiorini Gruppo consiliare “Lega Nord – Salvini – Lega Umbria”

Attilio Solinas Gruppo consiliare “Partito democratico”

Partecipa a parte della seduta, ai fini della trattazione degli argomenti di iniziativa della
Giunta regionale

la Presidente dr.ssa Catiuscia Marini
il Direttore regionale “Risorsa Umbria Federalismo, risorse finanziarie e strumentali dr. Giampiero Antonelli
il Responsabile del Servizio Ragioneria e fiscalità regionale dr. Amato Carloni

Assistono alla seduta:

Per il Servizio legislazione e Commissioni, il Dirigente Juri Rosi

Per la Sezione Assistenza alle Commissioni e ai Comitati Stefanella Cutini, Simonetta Gentili
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Per la Sezione Analisi tecnico-normativa e Consulenza 
giuridica Lavinia Marri 

Per la sezione Controllo, Valutazione e Assistenza al 
Collegio dei revisori dei conti Angela Manicketh, Nicola Falocci

Altri Silvio Rossi

Alle  ore 10,45  risultano  presenti  i  Consiglieri  Giuseppe  Biancarelli,  Raffaele  Nevi,
Giacomo Leonello  Leonelli,  Maria  Grazia  Carbonari,  Emanuele  Fiorini,  Attilio  Solinas,
Claudio Ricci.

Il Presidente Andrea Smacchi, constatata la presenza del numero legale per la validità
della riunione, ai sensi dell'articolo 23 del Regolamento interno, dichiara aperta la seduta.

Comunica che:
- é stato dato mandato agli uffici di redigere le istruttorie sull'ATTO N. 206 – Progetto di
proposta di legge alle Camere di iniziativa del Consigliere Marco Squarta (Modificazioni al
codice penale in materia di legittima difesa);
- é stato dato mandato agli uffici di redigere le istruttorie sull'ATTO N. 90 – Proposta di
legge  di  iniziativa  dei  Consiglieri  Andrea  Liberati  e  Maria  Grazia  Carbonari  (Ulteriori
modificazioni  della l.r.  23/12/2004,  n.  33 “Disposizioni  in  materia  di  demanio  idrico,  di
occupazione di suolo demaniale e di demanio lacuale”;
- nella seduta scorsa è stata illustrata da parte del proponente Consigliere Marco Vinicio
Guasticchi,  la  proposta  di  risoluzione  concernente:  “Riordino  degli  istituti  di  credito  e
conseguenti effetti sulle dinamiche occupazionali in Umbria”.
Ricorda  che,  la  medesima,  è  stata  assegnata  per  competenza  alla  I  Commissione
consiliare  permanente  anche  se  l'argomento  trattato  interessa  prevalentemente  la  II
Commissione Consiliare  permanente.  Propone di  procedere all'esame congiuntamente
alla II Commissione Consiliare permanente.
La Commissione concorda con la proposta avanzata dal Presidente Andrea Smacchi.
Interviene  il  Consigliere  Marco  Vinicio  Guasticchi  che  preannuncia  di  presentare  una
proposta di calendario dei lavori con l'espletamento di audizioni con i soggetti portatori di
interesse.
La Commissione prende atto.
Infine il Presidente Andrea Smacchi ricorda che nella seduta tenutasi in data 18 novembre
u.s., il Consigliere Maria Grazia Carbonari ha preannunciato una proposta di risoluzione
concernente: “Nuove modalità di selezione dei revisori dei conti”.

Da la parola al Consigliere Maria Grazia Carbonari per illustrare la proposta di risoluzione
sopra indicata.

Interviene il Consigliere Maria Grazia Carbonari per l'illustrazione generale.
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Entrano i Consiglieri Marco Squarta, Marco Vinicio Guasticchi, Gianfranco Chiacchieroni,
Valerio Mancini.

Il  Presidente Andrea Smacchi,  alla  luce di  quanto emerso nella illustrazione generale,
propone al Consigliere Maria Grazia Carbonari di ufficializzare la proposta di risoluzione
per poi calendarizzare l'esame della stessa in Commissione.

Il  Presidente  Andrea  Smacchi  sottopone  all'esame  della  Commissione  l'ATTO  N.  13
concernente  la  mozione  a  firma  dei  Consiglieri  Liberati  e  Carbonari  su  “Adozione  di
iniziative da parte della Giunta regionale ai fini dell'introduzione del reddito di cittadinanza
regionale e per lo sviluppo di nuovi strumenti di orientamento, istruzione e formazione
professionale", oggetto n. 3 del presente ordine del giorno.
Ricorda che:
-  l'atto  è stato  assegnato alla  I  Commissione  consiliare  permanente,  con lettera  prot.
5281 del 16 settembre 2015 a firma del Presidente dell'Assemblea legislativa, al fine di un
approfondimento;
- l'esame è stato fatto in sede congiunta con la III Commissione consiliare permanente;
- l'atto è corredato delle relative istruttorie ed approfondimenti.
Comunica, che in data odierna, è stata consegnata una ulteriore integrazione a firma della
dr.ssa Angela Manicketh della Sezione Controllo, Valutazione e Assistenza al Collegio dei
revisori dei conti.

Propone di nominare una sottocommissione per redigere una proposta di risoluzione  da
esaminare in Commissione.
Intervengono i Consiglieri Giacomo Leonello Leonelli, Valerio Mancini. 

Il  Presidente  Andrea  Smacchi  propone  di  includere,  nella  sottocommissione,  anche  i
componenti della III Commissione consiliare permanente.
La Commissione concorda con la proposta avanzata dal Presidente.
Il  Presidente  Andrea  Smacchi,  individua,  quali  componenti  della  sottocommissione  i
seguenti  Consiglieri:  Andrea  Smacchi,  Maria  Grazia  Carbonari,  Giacomo  Leonello
Leonelli, Attilio Solinas, Valerio Mancini, Andrea Squarta.
La Commissione concorda.

Il  Presidente  Andrea  Smacchi  propone  di  invertire  la  trattazione  degli  argomenti  e
sottopone all'esame della Commissione l'ATTO N. 100 - Proposta di atto amministrativo di
iniziativa dell'Ufficio di Presidenza dell'Assemblea legislativa, concernente: "Rinnovo del
Comitato tecnico – consultivo della polizia locale – Elezione dei componenti di spettanza
dell'Assemblea legislativa della Regione Umbria – art. 3 – comma 3 – lett. d) ed e) – della
legge regionale 25 gennaio 2005, n. 1 e successive modificazioni ed integrazioni e art. 2 –
comma 5 –  della  legge  regionale  21 marzo  1995,  n.  11 e  successive  modificazioni",
oggetto n. 6 del presente ordine del giorno.
Introduce brevemente l'argomento e non essendoci interventi lo pone in votazione.
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La  Commissione  con  n.  8 voti  favorevoli  (Consiglieri  Andrea  Smacchi,  Giuseppe
Biancarelli,  Gianfranco  Chiacchieroni,  Marco  Vinicio  Guasticchi,  Giacomo  Leonello
Leonelli,  Raffaele  Nevi,  Maria  Grazia  Carbonari,  Valerio  Mancini),  all'unanimità   dei
Consiglieri presenti e votanti esprime parere favorevole sull'Atto n. 100 e dà mandato di
riferire in aula, oralmente, al Presidente Andrea Smacchi.

Il  Presidente  sottopone  all'esame  della  Commissione  gli  ATTI  NN.  51  e  95,
rispettivamente  oggetto  n.  4  e  n.  5 del  presente  ordine  del  giorno,  concernente  le
modificazioni ed integrazioni del Regolamento Interno.
Ricorda che gli atti sono corredati delle relative istruttorie, ed, in data odierna, da parte
della  Sezione  Analisi  tecnico-normativa  e  Consulenza  Giuridica,  sono  stati  trasmessi
ulteriori approfondimenti.

In merito all'ATTO N. 51 interviene, per la Sezione Analisi tecnico-normativa e Consulenza
giuridica, la dr.ssa Lavinia Marri per illustrare gli approfondimenti, chiesti dai Consiglieri,
circa la proposta di emendamento riguardante la pubblicità delle sedute.

In merito all'ATTO N.  95, interviene il Consigliere Attilio Solinas, per dare comunicazione
della nota prot. n. 6134 del 22 ottobre u.s., a firma sua.

Intervengono i Consiglieri Gianfranco Chiacchieroni, Claudio Ricci, Attilio Solinas.

Il  Presidente  Andrea  Smacchi  propone  di  trasmettere  l'ATTO  N.  95,  unitamente  alla
proposta  di  emendamento  presentata  dal  Consigliere  Marco  Vinicio  Guasticchi,  al
Presidente dell'Assemblea legislativa, al fine di sentire la Conferenza dei Presidenti dei
Gruppi, come disposto dall'articolo 107, comma 2 del Regolamento interno.
La Commissione concorda con la proposta avanzata dal Presidente Andrea Smacchi.

Interviene  per  la  Sezione  Analisi  tecnico-normativa  e  Consulenza  giuridica,  la  dr.ssa
Lavinia Marri, per illustrare gli approfondimenti riguardanti i commi 4, 5 e 6 dell'articolo 3
del Regolamento interno.

Intervengono  i  Consiglieri  Marco  Vinicio  Guasticchi,  Raffaele  Nevi,  Maria  Grazia
Carbonari, Valerio Mancini.

Il Presidente Andrea Smacchi, a seguito di quanto emerso nella discussione generale, dà
mandato  agli  uffici  di  approfondire  l'argomento  concernente  le  trattenute  conseguenti
all'applicazione  dell'articolo  3  del  Regolamento  Interno  medesimo,  anche  alla  luce  di
quanto disposto dall'articolo 13 della l.r. 28/2012.
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Infine ricorda che, nelle sedute precedenti, gli uffici hanno presentato delle proposte di
modificazioni ed integrazioni al Regolamento Interno, chiede che venga redatto un quadro
sinottico di comparazione tra il testo vigente e le proposte avanzate.

Il Presidente Andrea Smacchi, non essendovi altri argomenti da trattare, ringrazia tutti i
partecipanti e chiude i lavori alle ore 12,45.

Letto, approvato e sottoscritto.

              L'estensore
        F.to

           Stefanella Cutini

                VISTO
     Il Dirigente del Servizio

       F.to   
              Juri Rosi 

                           Il Presidente
        F.to  

                           Andrea Smacchi

Perugia, 25 novembre 2015


